

扫出一本好书

## 寒露，在不拥挤的自然邂逅人间清秋

“九月节，露气寒冷，将凝结也。”在二十四节气中，有两个因露水而得名的节气：秋分之前的白露，以露水的颜色定节气；秋分之后的寒露，以露水的温度定节气。夜晚仰望星空，会发现星空换季，代表盛夏的“大火星”已经西沉。冬天的脚步声正在一点点靠近。深秋的寒意，不如冬天的刺骨，反倒多了一丝沁人心脾的舒爽，在萧瑟秋风的伴奏下，连落叶都跳起了轻盈的舞旋，内心的浮躁似乎也能随风一起飘散，只想沉醉在翩然的书页间，安安静静地感受文化的熏陶、智慧的传承、人生的启迪，伴随着万物的成熟一起享受心灵的慢成长。

## 《看病的智慧》

今宵风寒露重，从此良人多珍重。天气转凉，要学会善待身体，才能活成更好的自己。

去医院看病其实也是一门技术活，想要就医少走弯路，这些智慧小技巧你一定收好。本书作者在自己看病、帮别人看病和看别人看病的过程中，有很多自己绕不开的困惑，因此他努力去寻找答案，最终撰写下此书。在书中，作者以问题为导向，对于如何识别疾病信号等一



长按识别 在线阅读

系列大众普遍关心的棘手问题，给出了明确的答案和实用性意见，方便患者更加便捷、高效地进行看病就医。

## 《活出你的天赋才华》

季节不停流转过渡，人类的成长也宛如四季轮回，而秋季恰好就似人之中年，是认识自我、绽放自我的大好时机。

你可曾想过，如果每个人在出生时，都附带一张写明自己天赋才华的人生使用说明书，并可以从中了解到这些才华发挥到极致时可以达成的境界，那么，你的人生是否会和现在大不相同？人类图，正是一套帮你按图索骥、了解自己人生组成与运作方式的便利工具。

书中36条人类图通道，36种与众不同的天赋才华，



长按识别 在线阅读

每一项天赋才华都有具体可行的使用方法与建议。经由本书中所介绍的人类图，你将真正了解这些上天赐予你的神奇配置，轻松活出独属于你自己的自信人生！

(来源:杭州市西湖区图书馆)

## 一起来“书”入能量吧



日前，宁波市北仑区横河工业社区职工会客厅迎来了一场名为“领读人”的读书会活动。

作为分享嘉宾，宁波市作家协会会员童鸿杰分享的书籍是《追风筝的人》，他从语言能力、人物定位、梦的叙述、信的背景，四个实用的方面进行了提炼。宁波力劲科技有限公司职工、横河工业社区“领读人”阅读社空间主人陈利娟分享的书籍是《我与地坛》，并用“一个人的读书力量虽然单薄，但也是一股能量，积蓄到一个团队，就成了星星之火，可以燎原”，激励在场的每一个人。

据悉，目前“领读人”活动为一周一期，每周一下午12:00开启报名系统，周五下午17:00关闭报名系统，活动在每周日17:00开始。每期由不同的嘉宾领读分享。

通讯员姚熠萍 摄

# 匠人微光 星火成炬

时代发展，需要大国工匠；迈向新征程，需要大力弘扬工匠精神。杭州西湖风景名胜区管委会自2013年起开展技能大师工作室建设，多年来培养出全国技术能手7位、浙江省技术能手3位、浙江工匠11位、杭州市技术能手18位、杭州工匠7位，真正担起了带高徒、传绝技、攻难关的使命。

十年磨一剑，在杭州第19届亚运会中，西湖景区技能大师工作室幕后默默耕耘，台前精彩亮相，向世界自信展示杭州的能工巧匠风采。

### “滋养” 匠心独运唇齿留香

茶为国饮，杭为茶都。杭州西湖风景名胜区作为西湖龙井茶一级核心产区，共有23家茶类技能大师工作室，覆盖茶叶加工、茶艺、评茶、茶文化体验等多个方面，全方位、立体式打造出茶产业典范，高标准推出技能大师技术规程，为茶产业从业人员树立了良好导向。在杭州亚运会上，多家茶类技能大师工作室受邀向中外与会嘉宾展示中国茶叶“色、香、味、形”之美，用茶香的安宁与清雅，衬托出比赛的热情与激荡。

### “传承” 中式文化隽永绵长

在杭州亚运会开幕式



沈黎明茶艺技能大师工作室成员，在多家亚运会定点酒店接待外宾，展示中国茶文化。

上，一部不到三分钟的短片《相约杭州》吸引了全场目光。成片中，黄龙洞廊亭里，蔡婕杭剧技能大师工作室的三位越剧演员，用戏曲云手展示了手中的杭州亚运会标志，导演陆川采用古今搭配的镜头让画面写满了杭剧的代际传承故事。蔡婕在成为技能大师工作室领军人之前，杭剧已经失传了四十五年，她坚持着黄龙越剧团“只要有一位观众就得演”的理念，扎根基层

旁贷的使命。”

### “绽放” 赛场内外不灭的光

杭州亚运会主火炬塔“钱江潮涌”的设计师林岗，是林岗雕塑技能大师工作室的领衔人。主火炬塔将西湖的柔美、钱塘江的刚硬融为一体，与杭州亚运会主会场的气质一脉相承，表现出铸浪为山、潮起东方的杭州气韵，与刚柔并济、兼收并蓄的中华文化。林岗说：“对

我来说，主火炬塔不仅仅是一个点火的艺术装置，还是代表杭州亚运会精神的标志性建筑之一。我们是带着敬畏之心进行设计的。”从设计到施工，再到亚运开幕式的精彩亮相，林岗雕塑技能大师工作室全体成员总共赢战了三年。在主火炬被点燃的一刻，所有的技艺打磨终于绽放出耀眼的光芒，让世界看到了杭州之美。

为了能在亚运会期间呈现出“花满杭城 香飘亚运”的美景，张振羽园林绿化（荷花水湿生植物）技能大师工作室自2021年开始便着力于荷花花期调控的技术实验。如今，凭借科学的专业理论知识及丰富的实践经验，工作室对容器荷花花期开展了精准的调控工作，使秋日的荷花绽放在西湖核心景区水面、亚洲花卉主题园、滨江戏迷广场等重点区域，让中外宾客在秋日的杭州，仍可感受到夏季的热情，置身于热烈和谐的亚运氛围中。

匠人微光，星火成炬。在杭州亚运会上，大师们用行动诠释了对职业技能的极致追求。盛会落幕，他们将依然坚守生产一线，脚踏实地，精益求精，攻克难题，传承技艺，当好技能技术“领头雁”，为杭州培养出更多具有工匠精神的高素质技能型人才，用探索与实践推动杭州经济高质量发展。

据杭州人社公众号

# 永康21岁小伙，全国技能大赛获殊荣

■李一正

近日，全国第二届职业技能大赛在天津闭幕，浙江代表团取得6金12银8铜的佳绩。其中，来自永康五金技师学院的青年教师应骁仇，在4000多名选手中脱颖而出，勇夺可再生能源项目铜牌，并成功入选第47届世界技能大赛国家集训队。这一成绩创造了永康籍选手在该项赛事中的获奖纪录，并实现了入选世界技能大赛国家集训队“零的突破”。

21岁的应骁仇是永康市古山镇孙宅村浩山头自然村人。2020年，应骁仇毕业于永康市职业技术学校电气自动化专业；2022年，从湖州职业技术学院工业过程自动化专业毕业后，应骁仇回到家乡，进入永康五金技师学院任教，主要教授电气自动化和工业机器人课程。

本届职业技能大赛以“技能成才、技能报国”为主题，共设109个赛项，包括62个世界技能大赛选拔项目和47个全国职业技能大赛精选项目。其

中，应骁仇参加的可再生能源赛项，需要在3天合计9.5个小时内，完成光伏组件和可再生能源系统并网、离网墙面安装，风力发电机舱安装与调试，可再生能源系统故障排查，以及光伏软件设计共4个模块内容，工序复杂、精度要求高，竞争相当激烈。

在此之前，应骁仇已经有两次全国性赛事的获奖经历：2019年6月，获全国职业院校技能大赛“液压气动赛项”全国一等奖；2023年4月，获2022年全国行业职业技能竞赛——全国服务型制造应用技术技能五花八门的工具，这种和枯燥做拉锯战的生活持续了3个月。

“我曾经和同事开玩笑，看人和机器哪个先干不动，结果机器先干不动了。”应骁仇笑着说。最终，他的辛苦付出得到了回报。

“接下来，我要在集训队里好好努力学习，看看自己能冲到怎样的名次。同时，我要继续培养更多优秀的学生，希望他们能在下一届国赛中大放异彩。”应骁仇说。

## 杭州富阳图书馆 焕新开放书香浓 读书就是回家

馆空间作为公共文化资源的重要作用，富阳图书馆进行了整体维修改造。

此次维修工程首先注重空间拓展。在不改变原图书馆整体结构的基础上进行整体改造装修，根据市民阅读需求，富阳图书馆将原有空间布局重新划分，着重提升少儿活动室、多功能厅的功能。同时，图书馆新增自习室，以满足读者自习需求。

本次空间改造的另一特点是



儿童“悦读”区 骆晓飞 摄

增设了新的数字阅读区。在这里，读者可以戴上眼罩，体验VR带来的身临其境感；也可以戴上耳机，在“蛋壳仓”里沉浸式收听有声书；还可以通过桌面AI光影阅读屏智能“听书”、浏览终端数字图书馆等。

其次是软件服务有所提升。图书馆的图书资源大量扩容，新购置1万册纸质图书，内容涵盖小说、儿童读物、专业书、工具书等多个类别；结合目前数

字阅读新潮流，富阳图书馆对线上图书资源进行更新，丰富有声书种类和电子阅读书目。读者可以通过馆内电子报刊机、扫描听书墙二维码等方式，获取更多数字资源。

### 升级改造 突出人文关怀

“本次改造，重点突出了人文关怀。”富阳图书馆相关负责人介绍，馆内重建了母婴室、视障阅读室、无障碍（亲子）卫生间、自助咖啡休憩区等人性化基础设施，通过科学合理的功能划分，最大程度保障每位读者的阅读体验。

“装修后的图书馆是一所环保节能、开放综合、智能现代、特色鲜明的现代化图书馆。”该负责人说，重新开馆的图书馆全面改善提升了阅读环境，科学整合了文献资源，阅览空间得到更大程度开发利用，广大读者能享受到舒适便利、宽敞明亮的阅读氛围。富阳图书馆可以更好地发挥文化教育职能，促进富阳地区文化实力的良性发展。



图书馆入口 骆晓飞 摄

■范宇辉

刚刚过去的国庆假期，位于杭州市富阳区富春街道的富阳图书馆焕新开放，周边的读者朋友纷纷前来体验。

### 与读者互动活动 为开馆“打call”

整修后的富阳图书馆，从外立面到内部功能设置，都有了全新改变。

“各方面体验都很舒服，富阳图书馆有了现代图书馆该有的状态。”一位读者在大厅自助借还书机前操作，她将读者证放在感应区，查阅自己的借还书等信息。她说，重新开馆的富阳图书馆，环境和功能设置让人耳目一新。

### 提升服务 打造现代化图书馆

据富阳图书馆相关负责人介绍，为提升图书馆利用率、拓展服务功能、优化内部格局，使馆内图书资源布局更合理、场所更舒适、视觉更美观，发挥图书